

**МИНИСТЕРСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО
ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**ПИСЬМО
от 16 августа 2024 г. N 47253-АЕ/04**

Федеральным законом от 10 июля 2023 г. N 298-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 298-ФЗ) введены новые требования к деятельности платежных агентов.

Положениями Федерального закона N 298-ФЗ в частности предусматривается:

- до 1 октября 2024 г. сведения о платежных агентах должны быть внесены Банком России в Реестр операторов по приему платежей;

- платежный агент должен вступить в саморегулируемую организацию операторов по приему платежей;

- устанавливаются новые требования к отчетности платежных агентов и др.

Без выполнения данных требований прием платежными агентами наличных платежей в пользу третьих лиц не допускается.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства указанные требования будут распространяться на платежных агентов, которые осуществляют самостоятельно или организывают с привлечением платежных субагентов прием наличных платежей за жилищно-коммунальные услуги в пользу третьих лиц, в том числе на информационно-расчетные центры, управляющие организации, ресурсоснабжающие организации, товарищества собственников жилья, жилищные, жилищно-строительные кооперативы, иные специализированные потребительские кооперативы (далее - ТСЖ, ЖСК) и др.

Порядок направления организациями в Банк России заявлений и документов о внесении сведений о юридическом лице в Реестр операторов по приему платежей, а также порядок их рассмотрения Банком России установлен Указанием Банка России от 30 октября 2023 г. N 6589-У "О ведении Банком России реестра операторов по приему платежей и об оценке Банком России соответствия лиц, указанных в части 1 статьи 3.2 Федерального закона от 3 июня 2009 г. N 103-ФЗ "О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами", квалификационным требованиям и требованиям к деловой репутации и лиц, указанных в части 3 статьи 3.3 Федерального закона от 3 июня 2009 г. N 103-ФЗ "О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами", требованиям, установленным частью 1 статьи 3.3 указанного Федерального закона".

Прошу довести указанную в настоящем письме информацию до информационно-расчетных центров, ресурсоснабжающих организаций, управляющих организаций, ТСЖ, ЖСК и других организаций сферы жилищно-коммунального хозяйства региона в целях обеспечения исполнения новых требований к деятельности платежных агентов сферы жилищно-коммунального хозяйства.

Кроме того, ранее Банком России совместно с Ассоциацией Региональных расчетных центров (планирует получение статуса саморегулируемой организации операторов по приему платежей) проведено несколько обучающих вебинаров и конференций, на которых предоставлены разъяснения новых требований к деятельности платежных агентов, а также ответы на практические вопросы платежных агентов сферы жилищно-коммунального хозяйства о порядке включения информации в Реестр операторов по приему платежей.

С ответами и разъяснениями Банка России по указанным вопросам можно ознакомиться на сайте Ассоциации Региональных расчетных центров в разделе "Текущая деятельность - Мероприятия" <https://ar-rc.ru/work/events/>, а также на сайте Банка России <http://www.cbr.ru/admissionfinmarket/webinars/>.

Дополнительно сообщаем о необходимости заполнять соответствующую информацию по ссылке:

<https://disk.yandex.ru/i/iR6cCW1z9rUmwQ>

Сведения о количестве платежных агентов в субъекте, о количестве зарегистрированных и не зарегистрированных платежных агентов в субъекте (в том числе в разбивке по видам платежных агентов) прошу заполнять на еженедельной основе в соответствующей строке субъекта Российской Федерации.

Еженедельный срез по заполненным данным субъектов Российской Федерации будет проводиться каждую пятницу в 14:00 по московскому времени.

Информацию с подтверждением заполнения таблицы прошу направлять в рабочем порядке на электронные почты: Mariya.Goryacheva@minstroyrf.gov.ru, Vladimir.Kudrjavcev@minstroyrf.gov.ru.

При возникновении дополнительных вопросов по заполнению таблицы необходимо обращаться по вышеуказанным адресам электронной почты.

А.В.ЕРЕСЬКО
